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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Iz 5,1-7 

 
 

                 

 

 

 

2. čtení: Flp 4,6-9 

 

 
 

 
Evangelium: Mt 21,33-43 
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27. neděle v mezidobí 
8. října LP 2023 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Žalm: Pane, ukaž nám své milosrdenství! 

 

Každé literární dílo má svůj spád. Také evangelia. Do 21. kapitoly Ježíš 
promlouval k zástupům obyčejných lidí. Nyní vjíždí do hlavního města na 
Velikonoce. Zde bude odsouzen. Mluví k těm, kteří mají pravomoc a odpovědnost 
za celý Izrael. Mluví otevřeně a ukazuje, jaké důsledky má nepřijetí evangelia. 
Navazujeme plynule na minulou neděli. 

Svatý Pavel se ocitl ve vězení, ale píše milovaným bratřím list vyzývající k 
věrnosti evangeliu. Závěrečná kapitola listu Filipanům obsahuje soubor krátkých 
výzev k životu s Bohem. 

Končící léto a začínající podzim vyvolávají možná nostalgii. V životě přichází někdy 
situace, kdy máme poslední možnost určitého rozhodnutí, kroku, který pak již 
nebude možné učinit. Podobně je tomu v dnešním evangeliu. Můžeme se dnes 
modlit o dar správných rozhodnutí, o odvahu a také za ty, kteří právě prožívají 
nějaké podobné klíčové momenty. 

Prorok vystupuje v 8. stol. př. Kr. Přirovnání k vinici zazní nejen zde, ale i v 
evangeliu. Stejně jako u ostatních proroctví, ani zde nejde o věštění budoucnosti, 
ale o Boží výzvu k obrácení. Pokud lidé setrvají ve své zatvrzelosti, způsobí svým 
jednáním to, co proroctví popisuje. 
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ÚVOD PAPEŽE FRANTIŠKA KE KNIZE „SVATÍ, NIKOLI SVĚTŠTÍ“ 

Křesťanská víra je zápas, vnitřní bitva, v níž překonáváme pokušení uzavírat se do 
svého ega a necháváme se obývat láskou Otce, který touží po našem štěstí. Je to 
krásný boj, protože když necháme Boha zvítězit, naše srdce plesá plností a naše 
existence je ozářena paprskem nekonečna. 

Boj, který jako Ježíšovi následovníci svádíme, je především bojem proti duchovní 
světskosti, která je pohanstvím převlečeným do církevního hávu. Jakkoli je 
maskováno zdánlivou posvátností, je to postoj, který končí modlářstvím, protože 
neuznává přítomnost Boha jako Pána a osvoboditele našich životů a dějin světa. 
Ponechává nás totiž napospas našim rozmarům a fantazii. 

Proto musíme bojovat. Náš boj však není marný ani beznadějný, protože tento boj 
již má svého vítěze: Ježíše, toho, který svou smrtí porazil moc hříchu. A svým 
vzkříšením nám dal možnost stát se novými lidmi. 

Ježíšovo vítězství má samozřejmě jméno, kříž, který v nás na první pohled 
vzbuzuje odpor a jemuž se vzdalujeme. Je však znamením bezmezné, pokorné a 
vytrvalé lásky. Ježíš nás miloval až k tak potupné smrti, jakou je smrt na kříži, 
abychom už nemohli pochybovat o tom, že jeho náruč zůstává otevřená i pro 
posledního z hříšníků. A tato věčná láska je výzvou a usměrňuje cesty křesťana i 
samotné církve. Ježíšův kříž se stává kritériem každé volby víry. 

Blahoslavený Pierre Claverie, biskup Oranu, to v jedné ze svých homilií vyjádřil 
velmi krásnými slovy, která zde chci citovat: „Věřím, že církev umírá, pokud není 
dostatečně blízko kříži svého Pána. Ač se to může zdát paradoxní, síla, vitalita, 
naděje, křesťanská plodnost a plodnost církve pocházejí odtud, a nikoli odjinud. 
Všechno ostatní je jen klam a světská iluze. Církev podvádí sama sebe i svět, když 
se vydává za mocnost mezi mocnostmi, za organizaci, třebas i humanitární, nebo 
za evangelijní hnutí, které na sebe svými schopnostmi poutá pozornost. Možná tak 
může zářit, ale nemůže hořet ohněm Boží lásky, 'silným jako smrt', jak praví Píseň 
písní“. 

Tento boj má své jméno: nazývá se svatost. Svatost není stav blaženosti dosažený 
jednou provždy, je to spíše neustálá, neúnavná touha zůstat připoután k Ježíšovu 
kříži, nechat se formovat logikou, která vychází z darování sebe sama, a odolávat 
těm, kteří nám jako nepřítel lichotí tím, že nám vštěpují přesvědčení o naší 
soběstačnosti. Místo toho nám prospěje, když si připomeneme, co nám Ježíš řekl: 
„Beze mne nemůžete dělat nic“ (Jan 15,5). Svatost tedy spočívá v tom, že 
zůstáváme otevření pro ono „více“, co od nás Bůh žádá a co se projevuje v našem 
přijetí každodenního života. Otec Alfred Delp napsal: „Bůh nás objímá skutečností“. 
Náš každodenní život, kde dáváme prostor Pánu, nás tedy zachraňuje z naší 
soběstačnosti a žádá si ono „magis“, o němž mluví svatý Ignác z Loyoly: ono „více“, 
které nás žene ke štěstí, jež není pomíjivé, ale plné a klidné. 

(https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papez-bojujme-modlitbou-
proti-duchovnimu-zesvetsteni.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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27. neděle v mezidobí.     8. 10. 2023 

V 8:00 na Pouchově Pouchově - za Jaroslava Kotlanda a živé členy rodiny. 

v 9:30 na Rožberku – za + manžela Zbyňka a rodiče z obojí strany. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Sv. Jana XXIII., papeže. 

sobota Sv. Markéty Marie Alacoque, panny. 

příští 

neděle 

28. neděle v mezidobí. 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

9.10. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti a vnoučata, živé a + z 

rodiny. 

Úterý 

10.10. 
    mše svatá není 

Středa 

11.10. 

    v 8:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 – Pouchov – bohoslužba slova. 

Čtvrtek 

12.10. 

    v 17:00 – Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé 

a + z rodin. 

Pátek 

13.10. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18:00 - Pouchov – za + Františka a Jiřinu Volfovy a ten celý rod. 

Sobota 

14.10. 

    v 18:00 - Pouchov – za Ing. Zdeňka Dytrta. 

Neděle 

15.10. 

v 8:00 – Pouchov – za Josefa a Miladu Ferbasovy a rodiče z obou 

stran. 

v 9:30 - Rožberk – za živé a + z rodiny Štikovy a dobrý úmysl. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Setkání seniorů 

Bude ve čtvrtek 12. 10. od 10 hod na faře. Program bude obvyklý. Srdečně 

zveme. 

 

Dětská bohoslužba 

bude příští neděli na Pouchově i na Rožberku. 

 

Pouť živého růžence a měsíc růžence 

Tradiční pouť bude na Rožberku v sobotu 21. 10. 2023 od 16 hod. Na programu 

bude krátké zamyšlení, modlitba růžence a mše svatá od 17 hod. Srdečně zveme! 

Také připomínám, že celý měsíc říjen je zasvěcen modlitbě růžence, která 

v dějinách církve i dnes má velký význam a duchovní sílu. Zvu vás k této 

modlitbě právě v těchto dnech. 

 

Diecézní kalendáře na rok 2024 

jsou k dispozici za 89 Kč. 

Tichá adorace 

V neděli večer od 19:30 bude tichá adorace. Srdečně vás zvu. 

 

 

 

 

 

Lektoři příští neděle 15.10. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Marie Hesounová 

 Anežka Mádlíková  Stanislava Kozáková 

 Ludmila Černá  Pavel Hesoun 


